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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

COPIA

Del. Nr. 182
Immediatamente Eseguibile

Oggetto:

NOMINA DEL FUNZIONARIO RESPONSABILE DELLA TASSA SUI RIFIUTI TARI E DEI
RESTANTI TRIBUTI COMUNALI TARES E TIA

L’anno duemilaquattordici il giorno diciassette  del mese di luglio alle ore 14.00 nella sala
delle adunanze si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei signori:

ROSA LESO Sindaco Presente

RODOLFO BERTONI Vice Sindaco Presente

MAURIZIO MAFFI Assessore Presente

ANTONELLA SOCCINI Assessore Presente

VALENTINO RIGHETTI Assessore Presente

MAURIZIO TIRA Assessore Presente

Presenti n. 6 Assenti n. 0

Partecipa il  Segretario Generale dott. GIUSEPPE IAPICCA

Verificato che i membri intervenuti sono in numero legale, il Sindaco, ROSA LESO,
assume la presidenza ed invita l’adunanza a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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Relaziona l'Assessore allo Sviluppo Economico (Tributi) - Sig. Valentino Righetti.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO  che:
l’art. 1, comma 639, della legge n. 147 del 27 dicembre 2013, istituisce a decorrere dal 1°
gennaio 2014 l’imposta unica comunale (IUC), che si compone dell’imposta municipale
propria (IMU), del tributo sui servizi indivisibili (TASI) e della tassa sui rifiuti (TARI) in
sostituzione del Tributo Comunale sui Servizi TARES;
il Consiglio Comunale nella seduta del 19.05.2014 con deliberazione n. 40 ha approvato
il regolamento per l’applicazione della tariffa Rifiuti TARI;

VISTO l’art. 1, comma 692, della Legge n. 147 del 27 dicembre 2013, secondo cui il Comune
designa il funzionario responsabile, cui sono attribuiti tutti ipoteri per l’esercizio di ogni attività
organizzativa e gestionale, compreso quello di sottoscrivere i provvedimenti afferenti a tali
attività, nonché la rappresentanza in giudizio per le controversie relative al tributo stesso;

DATO ATTO che dal 2014 verrà, comunque, effettuata attività di accertamento inerente ad
alcuni tributi comunali ormai abrogati quali il Tributo Comunale sui Servizi (TARES) e la
Tariffa Igiene Ambientale (TIA);

VISTA la necessità, pertanto, di procedere all’individuazione del Funzionario Responsabile della
 TARI e dei restanti tributi comunali TARES e TIA;

RITENUTO  opportuno designare il Dirigente dell’Area Servizi Finanziari,  dott.ssa Loretta
Bettari, quale Funzionario Responsabile della TARI, TARES e TIA;

RITENUTO di stabilire che in caso di assenza od impedimento del predetto Dirigente le
funzioni e i poteri, per l’esercizio delle attività organizzative e della gestione della TARES e
della TARI saranno svolte dalla dott.ssa Roberta Gandelli, incaricata di posizione organizzativa
del Settore Tributi;

VISTO che con la circolare n. 7812 del 15 aprile 2014 il Ministero delle Finanze ha chiarito che
non sussiste più alcun obbligo di trasmettere al Ministero stesso la delibera di nomina del
responsabile e che, anche per quei tributi per i quali ancora la norma prevede tale trasmissione,
l'adempimento è comunque da considerarsi pienamente assolto tramite la pubblicazione dell'atto
sul sito istituzionale del Comune;

VISTI gli allegati pareri  espressi da parte della dirigente dell'Area Servizi Finanziari - dott.ssa
Loretta Bettari:

favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica;

non espresso sotto il profilo della regolarità contabile ed attestazione della copertura
finanziaria, in quanto la proposta non comporta  impegno di spesa o diminuzione di entrata;
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ai sensi dell'art.49 del d.Lgs n.267/00, modificato dalla Legge n.213/12;

VISTO l'art.48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO il Capo III dello statuto Comunale;

CON VOTI unanimi, espressi ai sensi di legge,

DELIBERA

1. di designare, per le motivazioni espresse in premessa, quale Funzionario Responsabile della
TARI, TARES e TIA, il dirigente dell’Area Servizi Fianaziari, dott.ssa Loretta Bettari, a cui
sono attribuiti tutti i poteri per l’esercizio di ogni attività organizzativa e gestionale dei
tributi, compreso quello di sottoscrivere i provvedimenti afferenti a tale attività, nonché la
rappresentanza in giudizio per le controversie relative al tributo stesso;

2. di stabilire che in caso di assenza od impedimento del predetto Dirigente le funzioni e i
poteri, per l’esercizio delle attività organizzative e della gestione della TARI, TARES e TIA
saranno svolte dalla dott.ssa Roberta Gandelli, incaricata di posizione organizzativa del
Settore Tributi;

3. di disporre che la presente deliberazione venga pubblicata sul sito informatico istituzionale
del Comune, anche alla luce di quanto chiarito dal Ministero delle Finanze con la circolare n.
7812 del 15 aprile 2014;

4. di dichiarare, con separata ed unanime votazione, l'immediata eseguibilità del presente atto ai
sensi dell'art.134, com ma 4, del D.Lgs. 18.8.2000 n.267 e dell'art. 46, comma 2, dello
Statuto, stante l'urgenza di darvi attuazione.

******************


